

青岛西海岸报

2025年3月28日 农历二月廿九 星期五 今日8版 第1407期

国内统一刊号:CN37-0129 《青岛西海岸报》编辑部出版



习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
千字当头勇挑大梁 全力建设品质西海岸

西海岸新区“竣工即投产”改革实施以来,已有37个项目提前竣工投产,平均节省审批时间2个月,节省投产时间60%以上

“新区速度”全省推广

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 胡全福

“万马高端装备产业项目(一期)去年9月底竣工投产,投产首月产能突破千吨,产值过亿元,今年一季度产值预计达3亿元。”山东万海电缆有限公司董事长危洪涛说。

万马高端装备产业项目由浙江万马股份有限公司投资建设,山东万海电缆有限公司管理运营。该项目总

投资30亿元,占地面积约500亩。项目一期位于西海岸新区现代农业示范区,总投资17.7亿元,占地面积182亩,达产后,年产值达45亿元,年利税达2亿元,可解决400余人就业。

“考虑到西海岸新区经济腹地的辐射影响力和优越的营商环境,我们在北方布局优先考虑在新区落子,这样不仅优化了我们的全国布局,还弥补了在区域布局上的短板。”谈起项目落地西海岸的原因,危洪涛解释说。

据了解,项目仅用一年多时间就完成了12万平方米的车间建设,这得益于新区创新推出的工业厂房“竣工即投产”改革,通过优化审批流程、提前介入、并联审批等措施,有效缩短了竣工与投产的时间差,让企业早投产、早见效。

过去,项目拿地后,需要在取得建筑工程施工许可证后才能开工,而办理建筑工程施工许可证需要准备用地批准手续、建设工程(下转第五版)

2025数据要素赋能新型工业化深度行暨青岛市企业首席数据官推进会在新区举行

聚数字力量 创产业未来

王清源出席并致辞

□记者 仪博文 报道

本报3月27日讯 今天上午,2025数据要素赋能新型工业化深度行暨青岛市企业首席数据官推进会在西海岸新区举行。260余名专家学者及行业代表齐聚一堂,共同探讨数据要素驱动产业升级的创新路径,为全国新型工业化发展提供“青岛样本”。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席并致辞。

王清源在致辞中说,数据被誉为新时代的“石油”,是基础性战略资源

和关键生产要素。去年以来,新区创新开展“企业首席数据官”制度试点示范,推动企业向数字化转型。本次会议以“聚数字力量·创产业未来”为主题,广大优秀企业首席数据官和专家学者将以“数”为媒、共话发展。期待各位专家、企业家以此次推进会为契机,进一步加强交流对接,深化务实合作,实现互利共赢。诚邀广大企业家、科研人才选择新区、创业新区、扎根新区,新区将以最好的服务、最优的政策、最佳的保障,全力推动数

据赋能新质生产力创新发展,携手迈进更加美好的“数字未来”。

会上,青岛市企业首席数据官制度创新工作正式启动,标志着青岛市数据治理体系建设进入制度化、规范化新阶段。新区为赛轮集团股份有限公司、澳柯玛控股集团有限公司、青岛特殊钢铁有限公司等8家首席数据官创新试点企业代表授牌,鼓励企业以数据驱动业务创新、争做行业标杆典范。

>>更多报道见3版

□记者 刘腾 报道
本报讯 3月26日

上午,区政府党组书记、区长王清源主持召开黄岛区人民政府党组2025年第4次(扩大)会议,传达学习习近平总书记在2月28日中共中央政治局会议、中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神,在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,在贵州、云南考察时的重要讲话精神,在《求是》杂志上发表的重要文章《经济工作必须统筹好几对重要关系》《坚持和落实“两个毫不动摇”》精神;集体学习中办国办《整治形式主义为基层减负若干规定》;听取关于区政府党组开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作安排的汇报。

会议指出,要坚决落实全国两会决策部署,对标对表新提法、新部署、新要求,高质量完成全年经济社会发展各项任务,扛牢经济大区责任担当。要在大力提振消费上出实招求实效,开展“品质西海岸”全域全场景消费推广,进一步扩大大宗消费、文旅体消费、新型消费,全力推动经济稳健增长。要以高质量项目建设推动高质量发展,聚焦“10+1”创新型产业体系和“5+5+7”重点产业,全力招引大项目、好项目,推动项目尽快进场、真实开工。

会议强调,要全面加强生态文明建设,抓好生态环境保护(下转第二版)

王清源主持并讲话

区政府党组(扩大)会议召开

亚洲唯一!

青岛国际啤酒节再获国际大奖

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,2025尖峰奖颁奖典礼暨亚洲节庆城市研讨会在韩国举行,青岛国际啤酒节获评“2025亚洲节庆与夜间经济区域典范奖”,成为本次会议亚洲唯一获得此项荣誉的节庆活动。这是继在2024尖峰奖暨亚洲节庆城市研讨会上斩获“2024亚洲节庆奖·最具狂欢氛围奖”及“2024亚洲尖峰奖·最佳文创产品奖”两项国际大奖后,青岛国际啤酒节再次获得国际奖项。

作为国际节庆协会品牌项目之一,2025尖峰奖颁奖典礼暨亚洲节庆城市研讨会聚焦“文化遗产与夜间经济”主题,共吸引11个国家及地区、60个城市、130余个庆典活动参与最终角逐,450多名专家评选出“亚洲节庆城市”“亚洲节庆奖”“亚洲尖峰奖”三个奖项分区的各个奖项共26个,评选活动覆盖范围广、行业含金量高、国际影响力强。(下转第二版)



“樱”为有你,“花”满山里

>>4版

□记者 梁玉鹏 摄影报道

3月27日,杨家山里青岛市乡村振兴片区第三届田园生活节暨赏花季在黄泥巷村启幕。本次活动持续至五一假期,配套开展杨家山里樱花节、无比方花园杜鹃花海节等活动,计划发放5万张“樱花护照”消费券,推出餐饮、民宿等全链条优惠。